Winkelfunkfionen sie sind bei Dreiecken anwendbar und beschreiben das Verhdlinis von Seifen und Winkeln zueinander.
Bei PEEhTWlﬂkEllgen Dreiecken gelten folgende Grundformeln:

betrachfeter betrachteter
Winkel — <—— Winkel
H
Grundformel und Ableitungen _ -1 0K
9/ o= fon = Sind bei rechtwinkeligen H = Hypofenuse
0 [ = TI(( = GK = AK x ton o | Dreiecken 2 Elemente = die lingste Seite.
\\ ™~ Ak =—OK gggi?)men alle anderen GK = Gegen-Kafhete
steht fur beliebigen Winkel fan « Flemenfe gusgerechnet = dem Winkel gegeniberliegend.
P wy% merden_._th i amenrecnenga| K T An-Kaihete
an wihlt die entsprechende ) . .
os « = A—l_}f —= AK = H x cos « | Winkelfunktion, bei der zwei = am Winkel anschliefend.
N o AK Elemente gegeben sind.
Coros
o - sin 9K . . .
— w | H Bei thlefwmkellgeﬂ Dreiecken gilt der Sinus- und Cosinussatz:
= =y ~ Bk = H x sin o Der_Cosinussatz
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O W= <

Der Sinussatz

a2 = b2 + 2 - 2bcrcosa
b2 = a? + 2 - 2ac*cosa
t2 = 02 + b2 - 2ab*cosa

i C
b EEEUUZSBEPQIM 0 =1 b2+ 2 - 2bercosa
sinu(x = sin B = sin[? h _ Bei schiefwinkeligen Dreiecken 1 B2 + 2 - g2
C=y g " S T |benstig man 3 Teile. w=tos (o
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